

Союзный бюджет принят



Окончание. Начало на стр. 1

Напомним, что необходимость принятия этого документа обусловлена тем, что действующий в настоящее время Порядок формирования и исполнения бюджета Союзного государства, утвержденный в 2002 году и претерпевший ряд изменений и уточнений в 2006 и 2007 годах, не учитывает существенных изменений в бюджетном законодательстве России и Беларуси. Новая редакция документа разработана с учетом многолетнего опыта организации бюджетного процесса в Союзном государстве и призвана устранить проявившиеся в этой сфере недостатки, а также закрепить оправдавшие себя на практике механизмы осуществления бюджетного процесса.

Документом определен регламент согласования и утверждения смет расходов бюджета, закреплены возможности обеспечения непрерывности финансирования программ и мероприятий в условиях временных кассовых разрывов, вводится понятие Проекта бюджета Союзного государства. Также решено, что валюта бюджета Союзного государства является российский рубль. Вместе с тем депутаты Парламентского Собрания обратили внимание на недостаточность определения принципов формирования и исполнения бюджета Союзного государства, а также детализации описания процедур и меха-

низмов осуществления бюджетного процесса. По мнению депутатов, текст проекта потребует в дальнейшем доработки в части, касающейся определения механизма принятия решений на этапе формирования бюджета и некоторых аспектов контроля за его исполнением. Кроме того, отмечена необходимость закрепления в документе форм и механизмов использования созданных для реализации совместных программ активов и описание процедуры подготовки и включения в бюджет проектов Союзного государства.

По традиции, на сессии был заслушан отчет Совета Министров об исполнении бюджета за

торых в результате остаются не-востребованными.

Однако ситуация отчасти поможет исправить новый порядок формирования бюджета. В проекте этого документа закрепляется возможность непрерывного финансирования программ и мероприятий в условиях временных кассовых разрывов – за счет остатков средств бюджета Союзного государства. Также уточняется структура налоговых доходов, в состав которых включены остатки средств бюджетов прошлых лет, вводится понятие проекта Союзного государства с описанием процедуры его включения в союзный бюджет и др.

Значительная часть расходов бюджета направлена на выполнение 9 союзных программ и 27 мероприятий

В ходе сессии депутаты рассмотрели проект декрета Высшего Государственного Совета «О бюджете Союзного государства на 2015 год». В соответствии с ним объемы отчисления государства-участников составляют 4,872 млрд российских рублей, из которых 3,167 млрд приходится на отчисления России и 1,705 млрд – на отчисления Беларусь.

Как пояснил Сергей Нарышкин, бюджет сформирован по отдельным мероприятиям и программам, которые имеют ключевое значение для обеих стран. Это и обеспечение деятельности

«Мы бы хотели при сохранении абсолютно большой доли со-

границей службы Союзного государства, и разработка новых инновационных технологий, и ликвидации последствий чернобыльской катастрофы.

«Программы в сфере промышленности и энергетики нацелены на разработку новых инновационных технологий, одна из них посвящена инновационным методам выращивания картофеля», – прокомментировал спикер Госдумы РФ.

«В 2015 году около 85% общих расходов бюджета предлагаются направить на выполнение 9 союзных программ и 27 мероприятий, в том числе в области промышленности, сельского хозяйства, энергетики, транспорта, связи и информатики будет использовано 42% бюджета; на социальную политику, здравоохранение, образование, экологию, культуру и СМИ – 26%; военно-техническое сотрудничество, правоохранительную деятельность, обеспечение безопасности – 17%. Расходы на содержание органов Союзного государства составят менее 10% от общего объема расходной части бюджета», – добавил Государственный секретарь Союзного государства Григорий Рапота.

Направленность бюджета на следующий год, по его словам, будет смещена «в сторону науки и техники, экономического взаимодействия при сохранении достаточно высокого уровня социальных программ».

«Мы бы хотели при сохранении абсолютно большой доли со-

циальной несколько увеличить научно-техническую направленность программ и хотели бы направить усилия на темы, которые касаются экономики обеих стран», – заключил Рапота.

Среди 9 союзных программ – «Разработка космических и наземных средств обеспечения потребителей России и Беларусь информацией дистанционного зондирования Земли на основе высоких технологий» (объем финансирования на 2015 год – 642 млн), «Инновационное развитие производства картофеля и томатамбура на 2013–2016 годы» (560 млн), «Укрепление пограничной безопасности Союзного государства на период 2012–2016 годов» (почти около 805 млн), «Совершенствование системы защиты общих информационных ресурсов Беларусь и России на основе высоких технологий» (43 млн), «Совместная деятельность по преодолению последствий чернобыльской катастрофы в рамках Союзного государства до 2016 года» (более 328 млн). Кроме того, разработана новая союзная программа по исследованию и разработке высокопроизводительных информационно-вычислительных технологий для увеличения и эффективного использования ресурсного потенциала ультрородников сырья Союзного государства. Объем финансирования программы в 2015 году составит 100 млн российских рублей. Учитывая сложности в экономическом положении Союзного государства, депутаты

предложили возобновить практику составления прогнозов развития экономической интеграции в рамках Союзного государства (в привычке к приоритетам бюджетно-финансовой политики), как это было до 2008 года.

Несколько раз в ходе сессии парламентариев поднимали тему предстоящего празднования 70-летия Победы в Великой Отечественной войне, которое пройдет в следующем году. Парламентское Собрание запланировало ряд мероприятий, посвященных этой дате.

Как рассказал журналистам первый заместитель Президента Парламентского Собрания Союза Беларусь и Россия, спикер белорусского парламента Владимир Андрейченко, значительное внимание будет уделено вопросам патриотического воспитания молодежи. «Нужно донести до них, какие ужасы присущи фашизм в годы войны», – сказал он. «Мы видим, что сегодня

на опять отдельные деструктивные силы поднимают свою голову, мы должны сохранить память о ВОВ, а не просто говорить о ней как о каких-то фактах. В Беларусь нет ни одной семьи, которая бы не пострадала в годы войны, когда погиб каждый третий белорус», – сказал Андрейченко.

«Великая Победа 1945 года – это неизменимый напряженный момент – заявил Сергей Нарышкин. – Наши народы выстояли племенем к племени, понеся огромные потери. Горько наблюдать за тем, что сегодня происходит не где-нибудь, а на братской Украине, на земле которой зверствовали фашисты и бандиты».

В завершение сессии Сергей Нарышкин и Владимир Андрейченко поздравили парламентарии с 15-летним юбилеем основания Союзного государства, который отмечается восьмого декабря этого года.

Александр ИВАНОВ

Григорий РАПОТА, Госсекретарь Союзного государства:

– Союзное государство – очень красивый проект, начало которому положено в 1999 году, и направлен он на создание единого государства. Сегодня российско-белорусский интеграционный процесс – самый продвинутый в мире. Его венцом должно стать подписание Конституционного Акта. Речь идет о том, чтобы создать единное пространство для людей, чтобы они имели равные права на территории друг друга, чтобы эти права выражались в свободном выборе места жительства, свободном пересечении границы, выборе получения образования, свободе в получении медицинской помощи, в равных правах при поступлении на работу и так далее.

(Более подробно о достижениях и проблемах Союзного государства Г. Рапота рассказал в интервью главному редактору «СВ» Татьяне Землянских – смотрите материал на сайте www.souzveche.ru в рубрике «Видеокомментарии»).

КОНКУРС

Дерзайте, эрудиты!

Победа в Олимпиаде школьников Союзного государства – серьезный стимул для ребят.

Олимпиада школьников Союзного государства «Россия и Беларусь: Историческая и духовная общность» проводится с 2005 года. Сочинения и эссе, задания по русскому языку и литературе, история, риторическое мастерство и выразительное чтение – к таким испытаниям бывало не подготавливались уверяют педагоги. Да и вдовек конкурсанту нужно использовать творческий подход, уметь излагать свои мысли устно и письменно. Немалую роль играет также речеспорта.

В этом году олимпиада прошла в Смоленске. И конкуренция как никогда зашкаливала. Показать свои знания по русскому языку, литературе и истории приехали почти 180 эрудитов из разных уголков России и Беларуси.

Но как говорится, чем труднее задача, тем значимее результат. У белорусов абсолютная победа в индивидуальном зачете и все три ступеньки пьедестала в командном. Первое место – у учащихся лицей Белорусского государственного университета, второе – у старшеклассников Минска, третье место разделили команды Могилевской, Витебской и Гомельской областей.

Определил всех и стать абсолютным победителем удалось ученику минской гимназии №27 Тимофею Прокопенко. Его творческие работы жюри оценило наивысшими баллами. Филфак БГУ с радостью принял бывшего одноклассника в ряды своих студентов, но вундеркинд решил иначе: он хочет связать свою жизнь с прикладной математикой.

– Значит ли это, что на одного хорошего программиста,

пишущего стихи или прозу, в мире станет больше? – спрашиваем у него.

– Не исключено, – улыбается школьник. – В истории нередки случаи, когда так называемые техники становились известными художниками, поэтами, музыкантами. Но заглядывать так далеко в будущее не хочу.

Помимо учебы Тимофеем много времени уделяется любимой интеллектуальной игре «Что? Где? Когда?». За четыре года он успел стать чемпионом Беларусь и Европы. Участвует в телевизионных съемках игры для эрудитов «Брейн-ринг» на канале ОНТ.

Олимпиада школьников за десять лет стала одним из самых важных мероприятий в Союзном государстве

В этом году олимпиада была посвящена 70-летию освобождения Беларусь от немецко-фашистских захватчиков. Поэтому красной нитью во всех работах проходила тема Великой Отечественной войны.

Победа в Олимпиаде школьников Союзного государства – серьезный стимул для ребят. В Беларусь победители мо-

гут поступить на филологический факультет БГУ без вступительных испытаний. В России лучшие ученики поощряются специальной денежной премией в размере 60 тысяч рублей. Кроме того, ежегодно призерам вручают ценные подарки. В этом году дипломанты стали обладателями новейших планшетов и ноутбуков. А для команды лицей БГУ в лице Екатерины Кричевской, Вероники Гришановой, Виктории Шибеко, Анастасии Коресташовой, Виктории Князевой и Маргариты Прокопович, а также абсолютного победителя Тимофея Прокопенко Постоянный Комитет

для десять лет назад. Поскольку мероприятие будет проводиться в год 70-летия Победы в Великой Отечественной войне, к участию в нем приглашаются школьники из всех городов-героев Беларусь и России. В жюри конкурса, как и прежде, войдет филологическая элита – доктора науками новейших планшетов и ноутбуков.

Олимпиада школьников за десять лет стала одним из самых важных мероприятий в Союзном государстве, уверена консультант Представительства Постоянного Комитета Союзного государства в Минске Наталья Кононова. Ее популярность с каждым годом растет, расширяется ее география, увеличивается число участников. И если в 2005 году на ее проведение было выделено около 350 тысяч российских рублей, то в следующем году сумма составит уже 8,5 миллиона.

Оргкомитет по подготовке и проведению олимпиады начнет свою работу сразу после новогодних праздников. Его возглавит министр образования Беларусь Сергей Масекевич. Ирина СУДАС

ОПРОС

В зеркале наших представлений

Опрос «СВ», проведенный журналистами газеты на улицах Москвы в начале декабря 2014 года

Что вы знаете о Минске?

– Это столица Беларусь, дружественного нам государства. Что порядок там, коррупции нет. В общем, хороший город!

Валентина, пенсионерка

– Я знаю, что есть такой город. Большое, с сожалению, ничего не знаю. А хороший город, стоит туда съездить?

Константин, студент

– Очень хороший город! Девушки там очень красивы!

Ираклий, сотрудник банка

– Ни разу там не был, но уверен – хороший город!

Иван, пенсионер

Какие качества отличают наших братьев-белорусов?

– Они очень добрые, очень приветливые, очень гостеприимные. И все они люди с открытым лицом.

Анна, домохозяйка

– По сравнению с нами, русскими, они мягче, спокойнее. Даже сдержаннее. Ну и в бизнесе порядочнее, чем россияне. Это я вам как предприниматель говорю.

Кирилл, предприниматель

– Ну что вы! Как это «отличаются»? Мы же братья! Они такие же, как и мы! Ничем мы не отличаемся.

Михаил, пенсионер

– Кто-то порядочнее, кто-то нет, кто-то смелый, кто-то труслив. Мне кажется, это не от нации зависит, а в принципе от самих людей.

Виктория, учитель

– Да ничем не отличаются! У меня много друзей из Беларусь – точно такие же, как и я! Хоть не такие обидчивые, как русские. И, наверное, они по-добрее.

Даниил, студент



Все победители с призом Постоянного Комитета Союзного государства

ФОТО ВЛАДИМИР ШАЛАКА